

哲学家李德顺做客齐鲁大讲坛畅谈信念和信仰

人不能没信仰，它离我们很近



主办单位
省社科联 山东大学
齐鲁晚报 山东博物馆

李德顺教授在讲解。
本报记者 张中 摄



青少年应该如何建立正确的价值观?信仰的意义是什么?9月2日,中国政法大学终身教授李德顺做客第163期齐鲁大讲坛,以“无神论与唯物史观”为题,向受众解读信仰、唯物史观等内容。本次大讲坛由山东师范大学教授孙书文主持。

本报记者 范佳

讲座开场时,主持人孙书文就点出,本期讲座的题目看起来高大上,其实这个问题关乎信仰,关乎大是大非,关乎世界观、人生观,离我们很近。

信念是什么?李德顺说,信念就是人们对某种事物抱有坚定信任的心理状态。信念非常多,但是总有一个最高的、总的信念,把所有的信念都能够统一起来,指导指挥,有时遇到具体事还创造信念,这样统帅一切的信念,叫做“信仰”。

李德顺说,在已知的范围内,我们可以用知识、用理论,用它的方法来指导我们生活;但面对未知的范围,就凭脑子

里的信仰和信念,去决定我们的态度。

“所以人类的信仰往往越是在知识不到的地方,越显出它的作用。”李德顺说,人不能没有信仰,但是信仰什么,又分为两大类。

一类是按照唯物主义和科学的精神,用世界本身来说明世界,而不是去找世界之外的因素来说明世界,称为“无神论”;另一类认为世界本身和人本身都没办法回答问题,只有寻求在世界之外的万能的、最高的终极的神秘力量,一切都用它来解释,由它来安排,此即“有神论”。

在李德顺看来,中国自古以来的人本主义信仰相对超

前。从周易开始,就表明中国人信仰天地,特别是天。人们把人所能想到的一切最有力量、最聪明、最高尚的东西,都用天来代表。所以中国自古喜欢拿天地做根据。

李德顺说,古人还悟出个道理,天的眼睛就是通过老百姓的眼睛看,天的耳朵就是通过老百姓的耳朵听。天其实就是人,而且就是所有的老百姓的人心。从信仰角度来讲,这样的说法实际是很先进的,中华民族几千年来有了自己以人为本的信仰风格。

李德顺说,他主张在这个基础上保持它的长处,克服它的短处,形成中华民族新时代的信仰方式和风格。

蚂蚁森林用户已超3.5亿人

本报讯 9月4日,阿里巴巴2017-2018年社会责任报告显示,这一年里,超过四分之一的中国人在通过“公益宝贝”留下爱的印迹;2980位走失儿童通过“团圆”系统找到了回家的路;5552万棵梭梭树、沙柳、胡杨扎根荒漠,让戈壁滩充满绿意……

2018财年,阿里巴巴平台商家通过“公益宝贝”参与捐赠的总额达到2.66亿元,有3.6亿买家支持了商家的公益行动,相当于四分之一的中国人在阿里巴巴平台上做公益,累计参与人次更是达到了63亿次,覆盖全国31个省(直辖市、自治区)以及缅甸、埃塞俄比亚、苏丹等国家和地区。

打开支付宝,在蚂蚁森林种下一棵树已成为绿色生活的新时尚。越来越多的人通过步行、在线缴纳水电煤费、网络购票等加入积攒“绿色能量”的行列。截至2018年

5月,蚂蚁森林用户超过3.5亿人,累计种植和养护真树5552万棵,守护保护地3.9万亩。这一棵棵树木改变着荒漠戈壁,也改变着人们的生活习惯。

截至2018年5月,“团圆系统”上走失儿童找回率97.6%,帮助2980名失踪孩子回家,带动超过9亿人参与到打拐行动中。除了“团圆系统”外,过去10年来,“魔豆妈妈”公益项目共帮扶8000多名困难女性创业,累计带动创就业人员25000人。

“顶梁柱健康扶贫公益保险项目”为国家级贫困县18岁至60岁的建档立卡户免费投保,为农村家庭的男性劳动力提供保障。截至2018年6月,共获得超过7500万元公益捐款,其中,超过6800万元来自网络用户在阿里巴巴和蚂蚁金服公益平台上的捐款,有117.8万建档立卡贫困户通过该项目获得健康保险保障。(本报记者)

安利微购上线,助你轻松创业

本报济南9月4日讯(记者 林媛媛) 社交平台让人人都可当网红,手机从通讯工具慢慢渗透到生活各个领域,网络用语每天都在刷新着字典词库,连“安利”都被赋予了新鲜感……当你还在感叹科技重新定义事物、改变生活方式时,安利已抓住了科技腾飞、消费升级的风口,全面迈进安利2.0时代,为创客们打造引领潮流的安利式创业。

今天的安利已是一家名副其实的互联网+企业,80%的业务都已搬到了线上。安利社交电商平台“安利云购”将全面升级,9月3日重磅上线安利微购。

安利微购简单、轻松、收益及时,是社交电商的入口,也是新创客的起跑线。通过安利微购,创客们只需要一部手机,就可以开始分享社交电商市场的红利。

安利微购的原理很简单:当你发出链接,顾客感兴趣了,点击购买并支付成功,你马上就会通过微信收到微购佣金。顾客的所有微购订单,公司都免费送货!售后服务也全部由公司负责!顾客用了产品,体验好了,分享给朋友,你的朋友就和更多人的朋友圈产生了链接!朋友的朋友买了,你同样能够收到微购佣金!这就是微购的裂变效应!

安利微购的产品必须是爆款:雅姿气色锁水面膜就是第一款产品,它涵盖四大最受欢迎的面膜功能,价格也很有竞争力,顾客价每片最低只要13块多一点!未来每两三个月都会有爆款产品。9月,面膜;10月,纽崔莱3款益生菌;11月,XS运动乳清蛋白粉和蛋白棒;12月,雅姿城市系列彩妆!明年1月会有皇后橄榄油!

头条链接

教育孩子立三观 示范比灌输有效

信仰如何运用到现实生活中?在现场,孩子的教育问题成为观众们关心的焦点话题。

“不要动不动就‘从娃娃抓起’。”孩子需要学什么,要从孩子本身出发,不是从大人现在的兴趣出发。李德顺强调,对孩子的价值观教育,不要迷信灌输,要善于启发。“大人的示范作用比给孩子的一味灌输更有效果。”

齐鲁大讲坛由山东省社科联、山东大学、齐鲁晚报、山东博物馆联合主办,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨,每期邀请一位嘉宾主讲。齐鲁大讲坛向公众免费开放。

济青高速公路改扩建工程 单幅双向两车道通行交通管制公告

为确保济南至青岛高速公路改扩建工程单幅双向两车道通行期间道路通行及行车安全,保护人民群众生命财产,根据工程施工设计要求和专家评审意见,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等规定,山东高速股份有限公司运营事业部路产管理中心、高速公路交通警察总队一支队张店大队联合决定自2018年9月1日起逐批次、分段落对济青高速公路通行车辆实行单幅双向两车道通行交通管制措施,现公告如下:

- 一、交通管制路段为济青高速公路青银高速(G20)K227+130至K294+385。
- 二、单幅双向两车道通行交

通管制时间为2018年9月1日至2019年6月30日。

三、施工单位按照设计等有关要求分段落、分批次进行单幅双向两车道通行实施交通管制,后续根据采取的交通管制措施,另行发布相关通告或信息。

四、单幅双向两车道交通管制时间内,请遵守交通法规,谨慎驾驶,按标线行车,严禁占用应急车道,违反交通法规规定的,对驾驶员及相关运输企业实施处罚。

山东高速股份有限公司运营事业部路产管理中心
高速公路交通警察总队一支队张店大队
2018年9月3日

纯天然野生淡干海参

中秋特惠买一斤送一斤

野生海参生长于深海海域,富含50多种营养成分,且含有18种人体必需的氨基酸。为了让广大顾客亲身感受野生海参给身体带来的效果,本公司特举行爱心公益进万家活动,只要您拨打电话400-878-5622均可低价申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

- 1、每只海参均符合国家检验标准,绝非糖干参破坏营养成分。
- 2、保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感筋道。
- 3、每只海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参约80-100头。

药补不如食补

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体免疫力。
学生吃海参,促进发育,提高智力,增强

免疫力,少生病。
男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。
女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,美容养颜。

本次活动属于惠民活动 绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-878-5622即可低价申购野生淡干刺参一斤。原价3960元/斤,现低价申购999元/斤,申购一斤送一斤,每人最多申购两斤,全国限量2000斤,赠完为止。还望广大朋友抓紧时间报名,更有8年生野生海参,超低价特供,购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任。市内免费送货,外地免费邮寄。

济青高速公路改扩建工程 单幅双向通行交通管制公告

为确保济南至青岛高速公路改扩建工程单幅双向通行期间道路通行及行车安全,保护人民群众生命财产,根据工程施工设计要求和专家评审意见,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等规定,山东高速股份有限公司运营事业部路产管理中心、高速公路交通警察总队一支队张店大队联合决定自2018年8月31日起逐批次、分段落对济青高速公路通行车辆实行单幅双向两车道通行交通管制措施,现公告如下:

- 一、交通管制路段为济青高速公路青银高速(G20)K100+400至K150+480。
 - 二、单幅双向通行交通管制时间为2018年8月31日至2019年6月30日。
 - 三、施工单位按照设计等有关要求分段落、分批次进行单幅双向两车道通行实施交通管制,后续根据采取的交通管制措施,另行发布相关通告或信息。
 - 四、单幅双向交通管制时间内,请遵守交通法规,谨慎驾驶,按标线行车,严禁占用应急车道,违反交通法规规定的,对驾驶员及相关运输企业实施处罚。
- 山东高速股份有限公司运营事业部路产管理中心
高速公路交通警察总队一支队张店大队
高速公路交通警察总队一支队高密大队
2018年8月31日

潍坊东收费站 封闭施工时间延期公告

由于受台风、暴雨等不可抗力因素影响,潍坊东副站(济南方向)进出口进行全封闭施工时间将延期至2018年9月29日;请广大驾驶员朋友提前做好出行规划,合理安排出行路线,从临近收费站,按照交通标志指示有序通行,因施工带来的影响或不便敬请谅解。特此公告。



山东高速股份有限公司运营事业部路产管理中心
山东省公路桥梁建设有限公司
济青高速公路改扩建工程项目主体工程第二标段项目经理部
2018年8月30日